



PING AN YU HUAN



搭建成长平台 构筑青年家园

玉环法院成立青年干警联合会

通讯员 应雨轩

本报讯 1月10日,玉环法院召开青年干警联合会成立暨全体大会,会上正式确定成立青年干警联合会,表决通过联合会章程与首届理事会选举规则,并且选举产生了首届理事会成员。

玉环法院推出该举措意在增进青年干警的向心力和凝聚力,搭建成长进步的平台,构建和谐温馨的青年家园。目前,该院有35周岁以下的干警124名,占法院在岗在编人数的三分之二左右,青年干警已成为该院各项工作的中坚力量。

玉环法院代院长董仁喜在会上对青年干警联合会的成立表示

祝贺,并希望青年干警联合会明确定位和职能,丰富活动载体,创新工作思路,激发年轻人的才华与干劲。

青年干警联合会旨在用青年人喜爱的方式和行动,来团结青年、服务青年、引领青年,提供一个让青年干警不断丰富法学理论、掌握审判实务、提升司法技能的平台,营造法院学先进、比先进、赶先进的良好氛围,推动审执工作不断发展。

据悉,接下来,玉环法院将开展系列主题教育活动、社会实践活动、文体活动等,进一步激发青年干警的活力和昂扬斗志。

本栏目由玉环法院协办

荧光小帽 作用不小

通讯员 朱蓓蓓 章达文

连日来,平阳县交警部门的民警为辖区60岁以

上的老人发放带有荧光条的帽子,让老人在夜间出行时更安全。据悉,平阳交警首批共制作了1000顶荧光帽,将分批发放到老人手中。



识毒拒毒 平安回家

通讯员 章燕 项朝旭

临近春节,1月12日,在人来人往的建德市新安江长途客运中心,建德市洋溪街道综治办联合派出所开展禁毒宣传活动。民警和禁毒志愿者走进购票厅、候车处,向旅客发放宣传资料,宣传“防毒、识毒、拒毒”常识。

本次活动为期一周,昨天共发放禁毒宣传资料700余份,提高了广大乘客的禁毒意识,起到了良好的宣传效果。



排查隐患 不留死角

通讯员 叶菊琪

本报讯 “多亏了供电所的工作人员发现我厂存在的安全隐患。放心,我们一定会马上整改。”日前,左岸科技有限公司负责人李经理认真地在隐患整改通知书上签了字。

近日,国网长兴县供电公司开展了客户侧隐患排查工作,保障各类客户供电的安全可靠,确保电网设备安全稳定运行。该公司重点针对企业及重要客户进行全面检查,旨在减少因客户侧故障导致的停电。检查人员认真查看电网设备与线路状态,重点检查客户用电设备、用电负荷及配电房安全措施等,做到隐患排查不留死角。对存在安全隐患的客户,及时督促指导制定整改计划、整改方案和事故预防措施,切实增强客户的安全用电意识。检查的同时,工作人员还与客户签订安全用电协议,提高安全生产保障水平。

此次排查共检查出隐患11处,均已下达安全隐患通知书,督促整改。

PING AN REN WU



PING AN JU CUO

把每起命案都办成铁案 东阳公安连续9年命案全破

通讯员 徐步文

本报讯 近年来,东阳市公安局牢固树立命案侦防并重理念,充分发挥各警种合成作战的优势,提升重特大案件攻坚能力,确保命案与影响较大的恶性案件在较短时间内得以侦破。2016年全市发生的4起命案全部侦破,连续9年命案全破,为深入推进平安东阳建设奠定了坚实基础。

群众看公安,关键看破案。为提高快速破案能力,东阳市公安局持续强化专业队伍建设,选调侦查能手、业务骨干充实到主侦命案等重大案件的刑侦大队,打造磨砺尖刀队伍,在命案等大要案件的侦破关键环节发挥突击作用。同时,东阳市公安局以高标准建设了刑事科学技术室,该室荣获“全国示范刑事科学技术室”称号,

并成为全省首家通过实验室资质认定现场评审的县级机构。

在命案侦破过程中,东阳警方特别注重发挥刑事科学技术在现场勘查、案情分析及尸检、鉴定等环节的作用,严格现场勘查程序,全面提取与案件相关的痕迹物证,为案件的准确性、准确划定侦查范围、细致刻画犯罪嫌疑人提供科学依据。东阳警方以“把每起命案办成铁案”为目标,通过不断摸索和总结,形成了一套行之有效的命案办理工作机制,有力提高了命案办案质量。

为了预防命案的发生,东阳警方还要求各派出所全面加强矛盾纠纷排查化解,对有可能引发命案的因素进行“拉网式”大排查,梳理建档汇总成册,及时研究制定方案,并建立“市局一派出所一警务室一村社”四位一体的调处格局,做到矛盾纠纷不上交、矛盾不化解不松劲。



王贯省:细微之处见匠心

本报记者 许梅 通讯员 史隼

在龙泉市人民检察院,有一位穿着“盔甲”的公诉人,从一场车祸中死里逃生的他,在腰椎骨折卧床三个多月后,提前返岗工作,每天靠着腰间30厘米长的护具支撑着伏案、提审、开庭;他也是科室里大家都信任、崇拜的“老王”,碰到疑难复杂的问题,大家总会第一个想到他。他就是龙泉检察院公诉科科长王贯省。

细小之处见锋芒

王贯省35岁,在龙泉检察院的“大家庭”中称不上是“老前辈”,但在公诉科他已是这个团队里的“老王”了。

2009年,刚踏入检察院大门的王贯省担任科室内勤,负责报表填报等事务性工作,是大家眼里勤奋的“小王”。

看似简单的工作岗位,却成了他锋芒初露的平台。在一次填报科室报表的时候,王贯省发现雷某某盗伐林木案和刘某某寻衅滋事案的判决适用法律错误。龙泉检察院就该两案提起抗诉后,均被丽水中院改判,填补了当时该院多年来无抗诉案件的空白。



这次抗诉,也使王贯省更加意识到,检察官不仅要勤奋,更要有一颗细致入微的心和善于发现问题的眼睛。2014年在办理柳某交通肇事案中,他发现原审判决剥夺了被害人家属提起附带民事诉讼的权利,程序严重违法。提出抗诉后,该案由丽水中院裁定撤销原判发回重审后改判。这个案子也成为丽水地区首例程序违法抗诉案件,被评为丽水市优秀抗诉典型案件。

需担当时不退缩

公诉部门是案件侦查与审判的中间环节,易堆积疑难复杂问题,任务重、压力大。因此,不少公诉新人一看到堆积如山、案卷多达三四十卷的案件便会心生怯意。但在疑难案件面前,王贯省却定力十足,他多次主动请缨,要求在疑难复杂个案中磨砺。

2014年,王贯省承办了在龙泉具有重大影响的吴某等人

虚开增值税专用发票案。该案案卷足有36卷,账目装了4大箱。因为该案涉及增值税抵扣、海关报关、财务等多项专业性极强的内容,为准确把握案件事实,王贯省多次走访税务、财政等部门,向专业人士请教并查阅了60余篇学术论文和大量书籍,终将疑问一一击破。最终,王贯省整理出来的赃款去向,足足用A3纸打印拼接了18张,光记录案件审查问题的笔记就写了整整4本300多页。每一页的记录不仅是案件证据材料,更是王贯省细致全面审查案件的见证,是他对案件负责的最生动体现。

从检8年,王贯省独立承办各类刑事案件180余件,合办、审批案件560余件。丽水市经信委原主任王某某受贿案、龙泉市博物馆贪污窝案、刘某某等人聚众扰乱社会秩序案等一批有社会影响的大案,都经他之手成功办理,其中丽水市经信委原主任王某某受贿案还被省检察院评为全省“三个效果”有机统一精品案件。

“堂堂正正做人,踏踏实实学习,认认真真做事。”这是王贯省朴实的人生信条,也是他激励自己不断前行的动力之源。“检察之路漫漫而修远兮,一切努力当始于脚下。”王贯省是这么认为的,更是这么做的。

